

ЗАКОН
**о новом значительном сокращении
Вооруженных Сил СССР**

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик, внимательно изучив сложившуюся в настоещее время международную обстановку и всесторонне взвесив все обстоятельства, считает возможным и целесообразным провести новое значительное сокращение Вооруженных Сил СССР.

Принимая такое решение, Верховный Совет СССР исходит из того, что великие победы в строительстве коммунизма, одержанные советским народом, обеспечили небывалый расцвет могущества нашей Родины и повлекли за собой коренные изменения в международной обстановке. Все возрастающее влияние оказывает на эту обстановку и рост могущего социалистического лагеря в целом.

В этих условиях миролюбивая политика Советского Союза и других стран лагеря социализма, встречающая понимание и поддержку всех миролюбивых сил земного шара, обеспечила известное улучшение международной обстановки. Напряженность в отношениях между государствами, приведшими к различным общественным системам, впервые за многие годы начала ослабевать. Важнейшую роль для ослабления этой напряженности сыграли исторический визит Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева в Соединенные Штаты Америки и его переговоры с Президентом США Эйзенхауэром.

В основе внешней политики Советского Союза лежит ленинский принцип мирного сосуществования государств с различными общественными системами. Руководствуясь этим принципом, Советское государство с первых дней своего существования последовательно и настойчиво добивается сохранения и упрочения мира на земле. Наиболее надежным и верным средством обеспечить прочный мир и дружбу между народами и навсегда избавить человечество от бедствий кроющимся в мирных войнах является всеобщее и полное разоружение.

Стремясь к достижению этой благородной цели, Советское правительство внесло на рассмотрение Организации Объединенных Наций программу всеобщего и полного разоружения. Это предложение Советского Правительства встретило широкую поддержку всех народов мира. Идея всеобщего и полного разоружения получила единодушное одобрение государства — членов Организации Объединенных Наций.

Советский Союз, неустанно добиваясь смягчения международной напряженности, неоднократно проявлял инициативу, направленную на то, чтобы положить конец гонке вооружений и как можно скорее приступить к осуществлению разоружения. Более того, Советское государство подкрепляло эту инициативу принятием практических мер, осуществляя эти меры в одностороннем порядке. Советский Союз ликвидировал свои военные базы на территории других государств, значительно сократил численность своих вооруженных сил и свои военные расходы, вновь прекратил испытания атомного и водородного оружия и принял решение не возобновлять их, если западные державы не возобновят испытаний ядерного оружия.

Желая внести новый вклад в дело обеспечения мира и создания наиболее благоприятных условий для достижения соглашения о всеобщем и полном разоружении, Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

Статья 1. Провести новое крупное сокращение Вооруженных Сил СССР, а именно на 1.200.000 человек.

Статья 2. В связи с этим расформировать соответствующее количество частей, соединений, военных училищ Советской Армии и Военно-Морского Флота, соответственно сократив вооружения, а также уменьшить расходы Советского Союза на военные нужды по Государственному бюджету СССР.

Статья 3. Поручить Совету Министров СССР:

а) принять необходимые меры к проведению в жизнь статей 1 и 2 настоящего Закона, определить конкретные сроки производимого сокращения Вооруженных Сил СССР и обеспечить увольняемый из армии и флота личный состав вооруженных сил работой в народном хозяйстве;

б) держать на должном уровне обороноспособность страны, сохранив необходимые Вооруженные Силы СССР и вооружение до тех пор, пока не будет достигнуто международное соглашение о всеобщем и полном разоружении.

☆ ☆ ☆

Принимая настоящий Закон, Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик выражает надежду, что новое сокращение Вооруженных Сил СССР явится побудительным примером для других государств, особенно располагающих наибольшей военной мощью. Тем самым было бы облегчено достижение соглашения о всеобщем и полном разоружении.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР —
К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР —
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль.
15 января 1960 г.

Кемеровская
областная библиотека
ГАЛЕРЕЯ ФОТОГРАФИЙ
ФОНД

80482
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания XXVI-я

№ 8 (2183)

Среда,

20

января

1960 года

Цена 15 коп.

ИСКРА ЛЕННИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

ВЕРНЫЙ ПУТЬ К УПРОЧЕНИЮ МИРА

Пусть следуют нашему примеру

Члены сельхозартели «Земледелец» единодушно одобряют новую мирную инициативу Советского правительства об одностороннем сокращении Вооруженных Сил.

— Наше государство, — сказал колхозный кузнец Архип Николаевич Ватолин, — еще раз доказало всему миру, что оно строго придерживается политики мира между народами. Пусть и другие государства откажутся от гонки вооружений, пусть они следуют нашему примеру.

— Нам не нужна война, — заявляет член сельхозартели Митрофан Резников. Мы, советские люди, строим коммунизм и хотим, чтобы все люди на земле не знали ужасов войны.

Такое мнение высказывают все колхозники и заявляют о своей готовности еще лучше трудиться на благо любимой Родины.

А. Рыжков,
бухгалтер колхоза
«Земледелец».

Наши силы крепнут

Закон о новом сокращении Вооруженных Сил Советского Союза на 1 миллион 200 тысяч человек воспринят членами сельхозартели «Трактор» с огромным удовлетворением. Колхозники единодушно одобряют его и высказывают свое мнение по поводу мирной политики Советского государства.

Вот и сегодня в колхозной конторе завязался оживленный разговор. Бригадир второй комплексной бригады Владимира Матвеевича Криковцев заявил:

— Наше Советское государство всегда выступает поборником мира. Вот и сейчас Верховным Советом СССР принят Закон о сокращении Вооружен-

ных Сил на одну треть. А это значит, что к мирному созидающему труду возвратится более миллиона человек, что позволит еще быстрее развивать нашу экономику, успешнее выполнять намеченные планы. Я от всей души одобряю решения четвертой сессии Верховного Совета СССР, направленные на укрепление мира на земле.

Такое же мнение высказал рядовой колхозник Семен Криковцов, агроном Михаил Иванович Котов, председатель сельхозартели Александр Феофанович Исаев и многие другие.

Р. Мельников,
секретарь парторганизации
колхоза «Трактор».

Политика мира восторжествует

Решение четвертой сессии Верховного Совета СССР о новом одностороннем сокращении Вооруженных Сил Советского Союза на 1 миллион 200 тысяч человек встречено членами колхоза им. Ленина с большим одобрением.

— Наша мирная политика, —

говорит бригадир комплексной бригады Василий Иванович Григорьев, — с предельной ясностью изложена в докладе Никиты Сергеевича Хрущева на сессии Верховного Совета СССР. Она близка и понятна каждому советскому человеку, каждому труженику зарубежных стран. Вот почему мы твердо уверены, что идея всеобщего разоружения восторжествует.

— Новое сокращение Вооруженных Сил Советского государства, — высказал свое мнение заведующий СТФ Дмитрий Михайлович Варфоломеев, — поможет нашему государству досрочно выполнить семилетнего задания.

Принимая обязательства на

1960 год, члены артели заявляют, что второй год семилетки закончат с более высокими показателями по производству продукции сельского хозяйства.

Это будет нашим вкладом в общенародное дело.

А. Прокопчик,
председатель колхоза.

Колхозники одобряют

Верховный Совет СССР постановил, не дождаясь согласования вопроса о разоружении в международном масштабе, провести новое крупное сокращение численности Вооруженных Сил СССР. Принят Закон об уменьшении их еще на одну треть, а именно на один миллион двести тысяч человек.

Будут сокращены вооружения армии и флота и уменьшены расходы на военные нужды.

Члены сельхозартели «18-й партсъезд», как и весь советский народ, горячо одобряют эти решения Верховного Сове-

та СССР. Вчерашние воины вольются в нашу трудовую семью. Своим трудом они внесут достойный вклад в дело общенародной борьбы за досрочное выполнение семилетнего задания.

Принимая обязательства на 1960 год, члены артели заявляют, что второй год семилетки закончат с более высокими показателями по производству продукции сельского хозяйства.

Это будет нашим вкладом в общенародное дело.

А. Прокопчик,
председатель колхоза.

Передовой колхоз Тамбовщины



Яиц — в 5 раз. Многое сделано для снижения себестоимости продукции. Успехи передового тамбовского колхоза отмечены на декабрьском Пленуме ЦК КПСС. На снимке: председатель колхоза имени Коминтерна Е. И. Андреева беседует с колхозниками. Фотохроника ТАСС

Тамбовская область. На всю страну известен своим успехами колхоз имени Коминтерна Мичуринского района, где председателем депутат Верховного Совета СССР Евгения Ивановича Андреева.

Животноводы этой сельхозартели явились инициаторами развернувшегося в стране социалистического соревнования за резкое увеличение производства животноводческой продукции.

Колхозники достигли замечательных результатов. За 11 месяцев на каждые 100 гектаров сельхозугодий в колхозе получено 350 центнеров молока и 171 центнер мяса. По сравнению с 1953 годом производство мяса здесь увеличилось в 40 с лишним раз, молока — почти втрое,

Нам всем завет—в труде, культурном отдыхе держать совет

Советы стариков будут полезны

Мне 67 лет. В колхозе работаю с 1931 года. По возрасту пора бы уйти на отходы, но я не могу оторваться от общественного хозяйства. Продолжаю трудиться. Работы хватает и для нас, стариков. Летом участвую в заготовке кормов, зимой ремонтируем сани и сбрую, а также выполняем плотницкие работы на ферме.

Люди в нашем колхозе хорошие. Но беда в том, что старое руководство колхоза не сумело их мобилизовать на выполнение поставленных задач.

Другое дело сейчас. Наш новый председатель Александр Феофанович Исаев умеет работать с людьми. Он очень строго наказывает нерадивых и находит хорошие слова для людей, которые честно трудятся в колхозе.

Александр Феофанович нашел время побеседовать со старичками, попросил их помочь колхозу. И никто из них не отказался от посильной работы. Например, активно участвуют в общественном труде Тимофей Лазарев, Епифан Ткачев и Константин Гусаков, а ведь им уже перевалило каждому за 78 лет. Несмотря на свой преклонный возраст, они

Слово их не расходится с делом

Работники молочнотоварной фермы сельхозартели «Трактор» взяли обязательство наладить в 1960 году не менее 2100 литров молока на фуршную корову. Увеличить на 378 литров.

С первых дней нового года животноводы настойчиво борются за выполнение принятых

обязательств. Несмотря на недостаток кормов, особенно сена, отдельные доярки добиваются неплохих показателей. Так, доярка Елена Корбанова наливает в сутки по 6 литров на корову. Успешно соревнуется с ней Мария Елисеева, у которой суточный надой от каждой коровы превышает пять литров.

В. Борисов.

В ПОРУ, когда к концу 1959 года, подхватили уборочные работы, покровцы избрали в председатели Александра Феофановича Исаева.

Толковый, должно быть, мужик,—судили старички.—Сказывают слесарем на шахте был, организатором молодежи, мастером, помощником начальника участка, а затем начальником участка, помощником главного инженера шахты и председателем шахтного комитета профсоюза. Работая, учился и шел в гору. С такой хваткой люди нам подстать. Не закиснет сам на достигнутом и другим дремать не даст. Недаром бытует пословица «Хозяйство вести—не лапти плести». Все надо знать, все надо предвидеть.

Молодой председатель, словно угадывая мысли «седовласой гвардии», вился в гуще колхозников, стал обогащаться деревенской мудростью. От колхозников он узнал, что несколько лет подряд уборка картофеля ведется наемными силами, причем прикопке допускаются большие потери. Пришел он к женщи-

нам-колхозницам и стал советоваться, стоит ли колхозу нанимать чужих людей на копку картофеля?

—Без наемных обойдемся,— заявили колхозницы, узнав о ненецесообразности траты общественных средств.

Как решили, так и сделали. Картофель был убран своими силами.

На полосе в одной из товарищеских бесед председатель пообещал побывать в квартире каждого колхозника, ознакомиться в каких условиях живут люди. Мало кто поверил ему тогда. «Небыло у нас того, чтобы председатель занималась бытовыми условиями колхозников»,—говорили многие.

Шло время. Колхоз подработал и засыпал семена. Старички, видя это и довольно потирая ладонями, говорили:

—Добро сделано. От хорошего семени—быть хорошему плечени. А когда их пригласили в контору на совет, как лучше организовать зимовку для общественного скота, то

РАБОТАТЬ СТАЛО ЛЕГЧЕ

В колхозе «Трактор» я начала работать зоотехником в июне прошлого года. Это моя первая самостоятельная работа после окончания Пермского сельскохозяйственного института. Вначале мне показалось очень странным то, что на животноводство здесь почти не обращалось никакого внимания со стороны правления колхоза. Все фермы не были полностью укомплектованы кадрами. Зачастую, даже в летнее время, отдельные группы коров не продаивались из-за того, что не было подменной доярки.

Мне, как молодому специалисту, очень часто приходилось обращаться за помощью к бывшему председателю колхоза Стефаненко. И каждый раз, вместо помощи или совета, он грубо обрывал меня, читал нотации и в заключение говорил: «Вас прислали работать зоотехником, вот и работайте, а не ходите вправление за помощью». Поэтому с председателем колхоза я старалась поменьше иметь дела и

даже избегала встреч с ним, чтобы не услышать лишней ругани.

Трудовая дисциплина у нас была очень плохая. В летний период большая часть колхозников под различными предлогами не принимала участия в общественном труде. Поэтому кормов заготовили мало, не отремонтировали скотные дворы. Правление колхоза объявило невыполнение намеченных планов нехваткой людей.

Во время уборки урожая колхозники избрали председателем правления посланца города Киселевска Александра Феофановича Исаева. И дела в колхозе заметно стали улучшаться.

Александр Феофанович начал свою деятельность со знакомства с людьми. Его можно часто увидеть на ферме, в бригадах, на складе и даже на квартирах колхозников. Где бы он ни был, везде происходит задушевный разговор между председателем и членами артели. Тов. Исаев прислуши-

вается к совету колхозников, вносит свои замечания. Сейчас и люди работать стали лучше и порядку в колхозе больше. Животноводческие фермы полностью укомплектованы кадрами. Люди идут работать на животноводство с большой охотой.

Так, Анна Котова, бывший счетовод, и слушать не хотела, когда ей предлагали пойти работать дояркой. Теперь она сама изъявила такое желание и успешно доит коров. Мария Королева и Елизавета Сорокина также охотно пошли работать доярками, Мария Корчагина, Анастасия Романцова, Анна Конюшенко и Мария Лазарева почти совершенно не участвовали в общественном труде, ссылаясь на малолетних детей. Сейчас же они все четверо работают свинярками.

Да, работать стало легче. Колхозники уважают своего председателя, стараются сами трудиться лучше.

Е. Суханова,
зоотехник колхоза.

Планы на будущее

Во втором году семилетки члены нашей артели «Трактор» взяли обязательство резко увеличить производство продукции животноводства на 100 га сельскохозяйственных угодий. В связи с этим большие задачи стоят перед нами по созданию прочной кормовой базы.

В 1960 году мы наметили довести средний урожай зерновых культур до 13 центнеров, картофеля—до 155, зеленой массы кукурузы—до 300 центнеров на каждом гектаре.

Для увеличения производства кормов будем сеять 350 гектаров однолетних трав.

Урожайность зерновых мы увеличим на 2 центнера с гекта-

тара, по сравнению с 1959 годом. Такая возможность есть. Весь семенной материал уже вполне подготовлен к севу.

На поля, где будут размещены кукуруза и картофель, вывезем не менее 15 тонн перегноя на гектар. Эту работу выполним в феврале и марте.

Для погрузки перегноя колхоз приобрел специальную машину.

Таким образом мы создаем необходимые предпосылки для дальнейшего подъема всех отраслей сельского хозяйства. Постараемся сделать так, чтобы второй год семилетки стал годом высокой культуры земледелия.

М. Котов,
агроном колхоза.

рые развернули подготовку к новогоднему празднику. Председатель же, вспомнив о своем обещании, данном на картофельном поле, организовал целую комиссию и пошел с ней по дворам.

—Вынюхивает у кого пиво, самогон,—сорвалось у какого-то злойзычника. Но не обескуражила эта «утка» Александра Феофановича. Выяснив, что у некоторых нет известки для побелки, он дал распоряжение выкатить бочку, из которой брали бы известку кому она нужна. Сказал бригадиру, чтобы выделил лошадь колхознице Сетковой для подвозки дров.

На второй день комиссия продолжала свою работу. Случилось так, что дом деда Михаила Андреевича Мещерякова был обойден. Бабка догнала членов комиссии. Пришло вернуться. Чистота и аккуратность в квартире стариков была отменной. Похвалили бабку за трудолюбие, выслушали ее, который пожаловался на неладный учет его работы.

Об учете труда комиссии говорили многие. Правление колхоза уже пришло ряд мер, а председатель ежедневно контролирует, кто где работал и сколько ему начислено за это трудодней. Теперь общим словам «я работаю хорошо» верят. У председателя есть конкретный, повседневный учет на каждого колхозника.

А с елкой что? Собрались колхозники и диву даются. Нарядная, дескать. Вдруг появляются три затейника в маскарадных костюмах. Затем еще пять. Все встают, стараясь рассмотреть. Началась пляска с припевами. Круг становится все шире и шире. Баянист не терпел и, играя, сам пустился в пляс.

Вместо предполагаемых 12 костюмов было приготовлено 20, да такие, что залюбушься. Правленцы, увидев, что просчитались, собрались и еще на премирование выделили 300 рублей. Праздник прошел отлично.

Работы идут своим чередом. Повысилась трудовая дисциплина в колхозе. Крепнет товарищеская дружба колхозников.

—Председатель наш,—говорят они,—деловой мужик и веселый. Вот сейчас загадал, что колхоз, при условии благополучного проведения зимовки скота, устроит проводы «Русской зимы». Эх, и покатаемся! На правильном пути он, наш председатель, бывший горняк.

А сам Исаев с благодарностью отзыается о старичках, женщинах, колхозниках:

—Хороший народ,—говорят они,—у нас в Покровке. Взять, например, недавно вернувшуюся в деревню механика Александра Смотрова. Умный и горячий в работе. Да много их таких, всех не перечислишь.

К. Михайлов.

ИЗ ШАХТЕРОВ ОН

нам-колхозникам и стал советоваться, стоит ли колхозу нанимать чужих людей на копку картофеля?

—Без наемных обойдемся,— заявили колхозницы, узнав о ненецесообразности траты общественных средств.

Как решили, так и сделали. Картофель был убран своими силами.

На полосе в одной из товарищеских бесед председатель пообещал побывать в квартире каждого колхозника, ознакомиться в каких условиях живут люди. Мало кто поверил ему тогда. «Небыло у нас того, чтобы председатель занималась бытовыми условиями колхозников»,—говорили многие.

Шло время. Колхоз подработал и засыпал семена. Старички, видя это и довольно потирая ладонями, говорили:

—Добро сделано. От хорошего семени—быть хорошему плечени. А когда их пригласили в контору на совет, как лучше организовать зимовку для общественного скота, то

ОНИ БУДУТ ХОРОШИМИ ПОЛЕВОДАМИ

КАК и во всех школах Советского Союза, в Умайской средней школе уделяется много внимания укреплению связи обучения с жизнью, с производительным трудом. Имея свой земельный участок, школьники под руководством преподавателей выращивают на нем зерновые культуры и овощи, картофель и кукурузу.

С большой любовью занимаются дети растениеводством, и в этом деле они уже добились неплохих результатов. Звено кукурузоводов, например, получило в прошлом году по 850 центнеров зеленой массы кукурузы с одного гектара, а овощеводы вырастили отличную морковь. Земельная площадь, занятая пол этой культурой, была меньше гекта-

рова с помощью микроскопа изучает строение зерна. На втором — звено картофелеводов в составе семиклассниц Вали Тихоновой, Вали Андрахановой, Вали Салтыковой и Зины Курбангалиевой и шестиклассниц Лиды Казаченко и Нади Помогаевой определяют всхожесть семян кукурузы.

А вот звено картофелеводов. Члены его хорошо понимают, что правильно проведенная яровизация картофеля дает значительную прибавку урожая. Поэтому они уделяют большое внимание этому важнейшему агротехническому приему и стремятся детально изучить его. На снимке: ученица седьмого класса Валя Бычкова показывает своим подругам яровизированный клубень картофеля.



тара. И когда подсчитали урожай моркови с расчетом на гектар, то он составил около 300 центнеров.

Значительно выше среднесовхозной получилась у школьников урожайность зерновых, картофеля и других сельскохозяйственных культур. Оправдались труды учащихся, затраченные на посев и обработку земли, на внесение удобрений в почву.

Ребята хорошо понимают, что для полеводов необходимы глубокие агрономические знания. Вот почему зимний период они используют для учебы, для теоретических обобщений практического опыта, полученного в период летней производственной практики. На публикуемых сегодня фотографиях мы видим с каким увлечением занимаются они лабораторными работами.

На первом снимке ученица седьмого класса Валя Салты-

кович. Это их руками был выращен в прошлом году отлич-

ный урожай моркови.

Сейчас девочки заняты оформлением гербария, очень необходимого школе, как наглядного пособия при изучении различных растений.

Большую помощь учащимся в освоении агрономических знаний оказывает преподаватель биологии Валентина Николаевна Митина. Вот уже восемь лет она руководит работой кружков юных натуралистов, деятельность которых направлена сейчас на изучение растениеводства. Летом ее всегда можно увидеть на пришкольном производственном участке, среди ребят, занимающихся полевыми работами. А сейчас преподаватель биологии помогает учащимся глубже изучить агротехнику возделывания культурных растений.

С большим удовлетворением встретили чумайские школьники постановление декабря



ского Пленума ЦК КПСС о дальнейшем развитии сельского хозяйства.

—Глубоким изучением агротехники и умелым применением полученных знаний на практике поможем нашим родителям досрочно выполнить семилетний план, создать в нашей стране изобилие сельскохозяйственных продуктов, — так заявляют ребята.

Производственная практика и лабораторные занятия помогают школьникам приобрести необходимые знания для работы в полеводстве. Пройдет немного времени и большинство из них станет хорошими полеводами.

Текст П. Нестерова.

Фото С. Александровского.

«Путь к коммунизму» оборудована хорошая мастерская для ремонта техники. Дружный коллектив механизаторов стремится как можно быстрее и лучше подготовить машины к тем, чтобы в короткий срок провести весенне-полевые работы. Они уже отремонтировали 3 трактора, 7 сеялок, 2 плуга и 30 борон. Кроме того, приведены в исправность два хлебоуборочных комбайна.

Особенно хорошо трудятся механизаторы Иосиф Гекк, Иван Скалозуб и другие трактористы, ремонтирующие тракторы. Николай Петренко, Илья Куракин успешно работают на ремонте прицепного инвентаря.

Но дело подготовки сельскохозяйственной техники к весеннему севу могло быть поставлено лучше, если бы РТС



ОБЗОР ПИСЕМ

Работу клубов — на должную высоту

Клуб — это, пожалуй, единственное место, где молодежь, да и все население той или другой деревни, может культурно, весело и интересно провести свободное от работы время. И если в нем тепло, уютно, часто проводятся какие-либо интересные мероприятия или демонстрируются кинофильмы, люди, конечно, с удовольствием идут в учреждение культуры, а не ищут других развлечений, которые часто приводят к нежелательным результатам.

Сейчас девочки заняты оформлением гербария, очень необходимого школе, как наглядного пособия при изучении различных растений.

Большую помощь учащимся в освоении агрономических знаний оказывает преподаватель биологии Валентина Николаевна Митина. Вот уже восемь лет она руководит работой кружков юных натуралистов, деятельность которых направлена сейчас на изучение растениеводства. Летом ее всегда можно увидеть на пришкольном производственном участке, среди ребят, занимающихся полевыми работами. А сейчас преподаватель биологии помогает учащимся глубже изучить агротехнику возделывания культурных растений.

С большим удовлетворением встретили чумайские школьники постановление декабря

им не удается осуществить, потому что в помещении страшный холод. Заведующая клубом Бутова никаких мероприятий не организует, единственный музыкальный инструмент — гармонь, всегда находится под замком. Вот молодежь собирается, потолкается, потолкается и расходится кто куда. Когда же у нас в клубе будет настоящий порядок?»

Из этого письма видно, что в Ново Алексеевке не работают с молодежью. Нет здесь вожа-

ка, комсомольского организатора, который сплотил бы эту молодежь, организовывал художественную самодеятельность. А разве нельзя силой коллектива добиться того, чтобы клуб отапливался, чтобы создать в нем уют и все условия для культурного отдыха? Конечно, можно и нужно это сделать.

Не лучше положение с организацией отдыха трудящихся в поселке Гарь.

—Новый год — это радостный, веселый праздник, — пишет молодежь поселка Гарь. — Все стараются провести его хорошо, интересно. Так и мы мечтали отпраздновать Новый год. Собрались в клуб, здесь у нас есть радиола. Хотелось потанцевать, послушать музыку. Но не тут-то было. Все наши мечты рухнули. В 11 часов вечера нас силой выгнали из клуба, сняв недоигранную пластинку с проигрывателя. Видите ли, зав. клубом Бойко Р. Н. и председатель местного комитета профсоюза Рохманов П. Д. решили провести праздник в другом месте, лишив этим самым молодежь встретить Новый год в коллективе, в общественном культурно-просветительском учреждении. И вообще наш клуб всегда закрывается в 10 часов вечера. Никаких мероприятий в нем не проводится.

Из этих писем видно, что молодежь села тяготится к культурным развлечениям, но ее не удовлетворяет работа клубов. Поэтому отделу культуры райисполкома следовало бы больше уделять внимания организации, планированию этой работы и контролю за деятельностью учреждений культуры.

Почему задерживается ремонт тракторов

В третьей бригаде колхоза «Путь к коммунизму» оборудована хорошая мастерская для ремонта техники. Дружный коллектив механизаторов стремится как можно быстрее и лучше подготовить машины к тем, чтобы в короткий срок провести весенне-полевые работы. Они уже отремонтировали 3 трактора, 7 сеялок, 2 плуга и 30 борон. Кроме того, приведены в исправность два хлебоуборочных комбайна.

Особенно хорошо трудятся механизаторы Иосиф Гекк, Иван Скалозуб и другие трактористы, ремонтирующие тракторы. Николай Петренко, Илья Куракин успешно работают на ремонте прицепного инвентаря.

Но дело подготовки сельскохозяйственной техники к весеннему севу могло быть поставлено лучше, если бы РТС

два трактора, которые полностью отремонтированы и выпуск их задерживается из-за отсутствия клапанов.

Такие дефицитные детали, как тормозные ленты, опорные ролики и другие, имеются на складе РТС, но не попадают в колхозы, потому что их берегут для ремонта тех машин, которые будут поставлены в мастерские РТС.

Для того, чтобы получить детали, или, если можно так выразиться «выходить» их, нужно каждый день одному из механизаторов «дежурить» на станции. А это отрывает его от основной работы и тормозит выполнение графика ремонта тракторов в мастерской. Ремонтно-технической станции необходимо улучшить обеспечение колхозов запасными частями.

С. Скалозуб,
зав. мастерской 3-й бригады
колхоза «Путь к коммунизму».





Херсонская область. В сельхозартели имени Калинина Цюрупинского района хорошо организована агитационно-массовая работа среди колхозников.

На снимке: секретарь парторганизации колхоза имени Калинина В. С. Татаринцев проводит беседу в чабанской бригаде.

Фото Ю. Пихуты.
Фотохроника ТАСС

СЕМИЛЕТКУ — В ТРИ ГОДА!

Новые обязательства тружеников Рязанской области

РЯЗАНЬ. Недавно здесь состоялось областное совещание работников сельского хозяйства Рязанской области. С докладом «О социалистических обязательствах тружеников сельского хозяйства области на 1960 год» выступил председатель облисполкома И. В. Бобков.

1959 год был особенно плодотворным и радостным для рязанцев. За один год они увеличили производство мяса в 3,8 раза. Их труд получил высокую оценку Первого Секретаря ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева и декабрьского Пленума партии.

В ответ на призыв декабрьского Пленума ЦК КПСС и высокие правительственные награды труженики сельского хозяйства области пересмотрели взятые ранее обязательства и решили произвести на каждые сто гектаров угодий в 1960 году по 64 центнера мяса и по 290 центнеров молока по всем категориям хозяйств. Продать государству 200 тысяч тонн мяса. Семилетку по производству животноводческих продуктов выполнить в три года. Продать государству 300 тысяч тонн молока, или по 155 центнеров на каждые сто гектаров угодий.

На совещании с речью выступил первый секретарь обкома КПСС Герой Социалистического Труда А. Н. Ларионов.

Участники совещания приняли приветственную телеграмму ЦК КПСС, Совету Министров СССР и лично товарищу Н. С. Хрущеву, в которой заверили их, что рязанцы своим трудом помогут Коммунистической партии и советскому народу приблизить построение коммунизма.

(ТАСС).

ЕГО не хотели прописывать нигде, даже в Юдино—поселке под Казанью, куда забросила судьба после заключения. Он сознавал, что сам виноват и обижаться нечего. За плечами—кража, сумности, исправительно-трудовые колонии...

И вот он в Москве. Прошла мимо пожилая женщина, оглянулась. В чем дело, чем парнишка опечален? Ответил грубо: кому какое дело до человека, которому никто больше не верит. Потом жаловался стал.

— А знаете что,— задумчиво проговорила женщина.— Позвоните-ка Елене Дмитриевне...

Парень даже спасибо не сказал, но через несколько минут уже был в будке телефона-автомата.

Он сказал, что зовут Борисом Степановым, что найти улицу Серифимовича, конечно, сможет.

— Вот и приходите, товарищ, потолкуем!..

Адрес привел его в очень чистую небольшую комнату. Сразу обратил внимание, что обстановка скромная и книг много. Старая, совершенно седая, но стройной женщина в больших очках с толстыми стеклами протянула ему руку.

— Здравствуйте, Борис Николаевич. Садитесь, пожалуйста, вот сюда, за стол.

Это была Елена Дмитриевна Стасова, замечательная революционерка—один из боевых соратников Ильи Чайкина. Она слушала спокойно, терпеливо и как-то по-особому дружелюбно. Иной тоже внимательно тебя слушает, но чувствуешь, что человеку не очень интересно, что занят он по горло другими делами и что он, может быть, даже успел с первых своих слов составить о тебе «верное» мнение, приготовить выводы и только вежливо ждет, скоро ли ты кончишь. Другое дело Елена Дмитриевна Стасова. Ее искренне интересовала нескладная и невеселая судьба паренька, он это почувствовал сразу и, сам того не замечая, постепенно выкладывал все.

Он не знает ни своей настоящей фамилии, ни имени, ни отчества. Родился в Москве. Матери не помнит совсем. За год до войны, когда ему было лет пять, он куда-то провожал отца. Поцеловал его отец и дал на прощанье барабанку с маком. На другой день мальчик оказался в детском доме под Москвой.

Во время войны детский дом эвакуировали в Удмуртию, в Глазовский район. Там мальчика частенько наказывали за различные провинности. Под Новый 1943 год его первый раз в жизни назвали тем, кем он потом стал—вором.

Потом убежал из детского дома, убежал из другого. Оказался в третьем. Однажды Сашка—сосед по койке, задыхаясь от слез, рассказал, как хорошо жилось у матери и как погибла она при бомбомете. Тогда впервые за свою девятилетнюю жизнь услыхал Борис о материнской любви и ласке.

— Ладно,— рассудил он,— отец уехал, но мама-то и у меня должна быть...

Ранним зимним утром он бежал. Добрался до Воткинска, там задержала милиция. Опять детский дом и опять побег. С каким-то воинским эшелоном доехал до Арзамаса и там отстал от поезда. Попрошайничал, воровал на базарах. Жил в вагонах, на чердаках, в кучах шлака на станции. Раз чуть не сгорел—на него высыпало горячий шлак из паровоза. От голода, холода, грязи голова покрылась лишайми. Попал в больницу. Врачи собирались отправить его после выздоровления в детдом, но

Борис украл три простыни и удрал через окно.

Поиски матери ни к чему не привели. На работу не брали—мал был ростом, никто не верил, что ему уже шестнадцать. Нашлись дружки-советчики из горловского мира. Он стал ходить по квартирам Казани. Зайдет, спросит:

— Тут живет тетя Вера Носова?— Никакой Носовой или, положим, Беловой, конечно, квартире нет—мальчик ошибся адресом.

Но если дверь оказалась незапертой, он воровал ботинки, галоши—что удавалось...

Вскоре вор по кличке «Малышка» попался. Присудили его к пяти годам лишения свободы условно с испытательным сроком на два года. Решил было бросить воровство. Выучился на электросварщика, поработал в Москве. Но попал в дурную компанию, снова кража и снова суд.

Так часа полтора рассказывал о себе Борис. Говорил нескладно. Умолкал и начинал снова. Елена Дмитриевна перебивала.

Незаметно в разговоре паренек назвал старую, седую женщину бабушкой. Елена Дмитриевна улыбнулась ласково и чуть грустно:

— Бабушка? Ну что ж, попробуйте стать моим внуком. Хватит у вас мужества начать трудовую, честную жизнь?..

Борис возразил: нигде же не хотят прописать: говорят—пусть «перековываются», только не в нашем районе. Да и в Юдино соглашаются, что человека можно, конечно, исправить, но лучше бы этим занялись другие, в другом месте. Елена Дмитриевна обещала похлопотать.

— Денег-то у вас, конечно, нет?

— Нет.

— Ну, денег немного на дорогу вам дам,—сказала Елена Дмитриевна Стасова.—А больше, к сожалению, не могу дать: пенсия почуствовал сразу и, сам того не замечая, постепенно выкладывал все.

Старая женщина крепко пожала руку своему юному собеседнику.

Она вовсе не надеялась, что человек после этого откровенного разговора мигом преобразится, но души желала ему добра, удачи, желала поскорее не только, как у нас говорят, «трудоустроиться», но и в жизни устроиться—обрести хороших, умных друзей, дом, подругу, познать силу настоящей дружбы и настоящей любви. Это куда сложнее обычного, формального трудоустройства...

Так оно и оказалось. Вернулся Борис в Юдино и сразу же почувствовал, что его собеседница уже звонила в поселок. Парня прописали и на работу устроили и специальность слесаря помогли получить. Как будто полностью человек «устроен», на самом же деле живет особняком, предоставлен самому себе, собственному разуму, собственной воле, а воля эта слишком слаба, чтобы противостоять всему дурному, что наложило на него сильное влияние.

Скажем сразу: еще один раз удалось быть старым дружкам вернуть Степанова в свою компанию.

Ему угрожали расправой, обещали, что в ближайшую ночь зарежут, если он не примет участия в краже. Борис уступил угозам, но в последнюю минуту, с крадеными вещами, уже привезенными к самолету в Казанский аэропорт, вернулся обратно в город. Он поступал на рассвете в квартиру, которую ночью обокрали.

— Ваши?

Хозяева ахнули—действительно, их вещи. Борис объяснил, что был вором, но больше воровать не желает. Он снова написал большущее взволнованное письмо Елене Дмитриевне...

Чтобы не встретиться со старыми дружками, уехал из Казани далеко—в Молдавию. Там поступил в Молдавскую Академию наук.

Над возражениями поиздевался:

— Эх, теленочек, работа только дураков любит. Плюнь! Мы с тобой, брат, рождены не для того. Пойдем-ка лучше выпьем...

Вскоре милиция арестовала Бориса—он обворовал квартиру. Суд приговорил к восьми годам заключения. Тяжело было на душе. Особенно тягостно становилось при каждом воспоминании о Елене Дмитриевне. Он т.пер. прези-

СЛЕД В ДУШЕ

рал, ненавидел себя. Каким надо быть негодяем, чтобы обмануть доверие этой женщины! Ведь поверила же ему и денег дала на дорогу—из пенсии. Нет, стыдно ей писать, стыдно. Но после долгих колебаний Борис все-таки написал обо всем Елене Дмитриевне Стасовой. Написал, что считает себя человеком негодным, недостойным снисхождения.

Снова и снова возникали перед глазами хорошие, сердечные люди, которых встречал Борис в не-долгой своей жизни. Зинаида Максимовна Мещерякова, сотрудница справочного бюро, выходила Бориса, как сына, когда он больной прикатил из Армавира в Москву. Старая Хатырь Гильязова, мать пятерых детей, приютила его после заключения, кормила, помогла пригодиться. Самый же глубокий след в душе оставил, конечно, Елена Дмитриевна Стасова. На улице Серафимовика с ним разговаривали открыто, честно, без тени этакого «жалостливого» сострадания. А он? Чем он отплатил за заботу о себе?

Неожиданно Бориса вызвал заместитель прокурора Татарской Республики:

— За вас, Степанов, хлопочет Елена Дмитриевна Стасова. Сейчас рассматривают вопрос об освобождении. Как, не приметесь опять за старое?

Освободили Степанова, разумеется, не только по ходатайству старой большевички, а прежде всего потому, что внимательный, мудрый подход к человеку, пусть споткнувшемуся, упавшему, вера в этого человека—закон нашей жизни. Елена Дмитриевна Стасова увидела в деле Бориса Степанова то, чего не рассмотрел и не учел суд. Личная жизнь этого парня сложилась исключительно тяжело. Отца он не помнил, матери не знал, долгие годы провел в безуспешных поисках родителей и потерпел тут немало горьких разочарований. В трудовой воспитательной колонии его воспитанием серьезно не занимались. Его несколько раз и не очень-то охотно «трудоустраивали», но не помогали вырваться из-под дурного влияния.

Скажем сразу: еще один раз удалось быть старым дружкам вернуть Степанова в свою компанию. Ему угрожали расправой, обещали, что в ближайшую ночь зарежут, если он не примет участия в краже. Борис уступил угозам, но в последнюю минуту, с крадеными вещами, уже привезенными к самолету в Казанский аэропорт, вернулся обратно в город. Он поступал на рассвете в квартиру, которую ночью обокрали.

— Ваши?

Хозяева ахнули—действительно, их вещи. Борис объяснил, что был вором, но больше воровать не желает. Он снова написал большущее взволнованное письмо Елене Дмитриевне...

Чтобы не встретиться со старыми дружками, уехал из Казани далеко—в Молдавию. Там поступил в Молдавскую Академию наук.

Над возражениями поиздевался:

— Эх, теленочек, работа только дураков любит. Плюнь! Мы с тобой, брат, рождены не для того. Пойдем-ка лучше выпьем...

Вскоре милиция арестовала Бориса—он обворовал квартиру. Суд приговорил к восьми годам заключения. Тяжело было на душе. Особенно тягостно становилось при каждом воспоминании о Елене Дмитриевне. Он т.пер. прези-

«Признавайся!» Борис говорил, что в тот вечер, когда пропал приемник, был у товарища. Проверили—выяснилось, что не ходил Борис в красный уголок. И все таки его подозревали. К счастью, приемник нашелся, и подозревали его изобличен. Но история эта могла обернуться для Бориса весьма печально. Радость новой жизни потускнела: не верят, не уйдешь никуда от прошлого. В такой-то момент пришло дружеское, сердечное письмо от человека необыкновенно чуткого, понимающего—от «бабушки» Е. Д. Стасовой.

Она узнала, что Борис захвачен, и ободряла его, просила, чтобы врач немедленно сообщил, какая требуется помощь («Передайте мое письмо врачу и попросите ответить на поставленные вопросы»). В другом письме Елена Дмитриевна спрашивала о здоровье паренька, о том, как живется на новом месте, как завоевывает он доверие, авторитет, место в большой жизни—ведь все это надо добывать своим трудом.

Старая большевичка, несмотря на напряженный литературный труд, болезни, усталость, находила время внимательно следить за «жизнеустройством» бывшего вора, советовала, как жить, писала откровенно о себе. «Плохо с глазами»,—жаловалась она в одном из писем. «То немногое время, что могу видеть и писать, употребляю на работу над воспоминаниями. Хочется написать то, что сохранила память...» Большого, искреннего друга нашел Борис Степанов. И он жил стремлением порадовать Елену Дмитриевну—скоро стать хорошим человеком.

И Борис живет теперь по трудовому, по-человечески. Он стал высококвалифицированным рабочим, хорошо зарабатывает и постепенно устраивается в нашей большой, многообразной и сложной жизни. Работает он сейчас под Москвой, живет в общежитии, крепко дружит со сверстниками и не теряет надежды отыскать мать.

— Смотри, не спотыкайтесь больше,—от души предупреждала Бориса Елена Дмитриевна.

И хочется верить, что Борис не споткнется больше никогда.

Москва. М. БЕЛЯЕВ.
(Из газеты «Комсомольская правда»).

Крупная гидроэлектростанция в Китае

В провинции Фуцзянь на реке Цзянъи, одной из притоков реки Миньцзян, началось строительство одной из крупнейших в Китае гидроэлектростанций мощностью в один миллион киловатт. Эта гидростанция будет иметь водохранилище, равное по объему крупнейшему в Китае водохранилищу в ущелье Сеньмянься. Основными объектами новостройки будут бетонная плотина, электростанция с восемью гидротурбинами и туннель, по которому потечет вода, когда река будет перекрыта.

После завершения строительства гидроэлектростанция даст ток развивающейся металлической, машиностроительной, химической, текстильной, сахарной и бумажной промышленности в близлежащих районах.

(ТАСС).

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ.

Гр-ка Колесникова Анна Андреевна, проживающая в пос. Гарь, Николаевского сельсовета возбуждает дело о расторжении брака с гр-ом Колесниковым Александром Андреевичем.

Дело будет слушаться в народном суде Чебулинского района.